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ATA Nº 010/2025  
SESSÃO ORDINÁRIA 

 Realizada no dia 05 de março de 2025 
Aos cinco dias do mês de março do ano dois mil e vinte e cinco (05.02.2025), 

na Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, 

na presença dos vereadores: Cezar Formentini/PD, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Elder Knapp/MDB, Iris Lamm Selig/PP, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/ PDT, Marcia Worm/PDT, Mauricio 

Franco/PSDB e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp, sob a proteção de Deus abriu os trabalhos da presente sessão ordinária 

cumprimentando os presentes e colocando em discussão a Ata de nº 009/2025 da 

sessão ordinária realizada no dia 24 de fevereiro de 2025. A ata de nº 009/2025 foi 

colocada em discussão, como ninguém se manifestou foi colocada em votação 

sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou ao vereador Mauricio 

Franco para que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. Em seguida, convidou 

a todos para em pé ouvirem a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, 

agradeceu o vereador pela leitura e solicitou ao 1ª Secretário da Mesa Diretora, 

para que efetuasse a leitura do expediente recebido e das proposições. 

EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 05 de março de 2025. - OF 

GP/CAM Nº 014/2025, de 28 de fevereiro de 2025, do Gabinete do Prefeito, 

encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 011/2025, de 28 de fevereiro de 

2025, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR SERVIDOR POR 

TEMPO DETERMINADO, PARA ATENDER À NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO.” - OF GP/CAM Nº 015/2025, de 28 de 

fevereiro de 2025, do Gabinete do Prefeito, encaminhando para apreciação o 

Projeto de Lei nº 012/2025, de 28 de fevereiro de 2025, que: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A CONTRATAR SERVIDOR POR TEMPO DETERMINADO, PARA 

ATENDER À NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE 

PÚBLICO.” - OF.GP/CAM Nº 013/2025, de 27 de fevereiro de 2025, do Gabinete 

do Prefeito, encaminhado cópia do Plano de Trabalho, referente a Consulta Popular 

2022/2023, objeto do Convênio FPE nº 2149/2023, para acompanhar, fiscalizar e 

avaliar as ações pactuadas. - OF.GP/CAM Nº 012/2025, de 27 de fevereiro de 2025, 

do Gabinete do Prefeito, encaminhando cópia do Plano de Trabalho, referente ao 

PROJETO DE DESENVOLVIMENTO E INCENTIVO À CULTURA NO ÂMBITO 

MUNICIPAL, PARA FORTALECIMENTO DA CULTURA TRADICIONALISTA DO 

MUNICÍPIO, objeto do Convênio FPE nº 3273/2025, para fins de acompanhamento, 

fiscalização e avaliação das ações pactuadas. - OF. GP/CAM nº 016/2025, de 

autoria do senhor Prefeito Municipal, encaminhando para apreciação o Projeto de 

Lei nº 013/2025, que Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no 

orçamento, no valor de R$ 247.283,00”. - Ofício CAM nº 017/2025, de autoria do 

senhor Prefeito Municipal, encaminhando resposta ao Ofício OP nº 017/2025 da 

nossa Casa Legislativa, enviando informações, resposta ao pedido de informações 

de autoria do Ver. Maurício Franco; - E-mail recebido da Ouvidoria da CCR, de 28 
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de fevereiro de 2025, em resposta ao Ofício encaminhado sobre a Reinstalação do 

redutor de velocidade na BR 386 KM 190,5. - Demais convites para cursos e 

eventos. PROPOSIÇÕES: Foi efetuada a leitura do Projeto de Lei nº 011/2025, de 

28 de fevereiro de 2025, de autoria do Poder Executivo, que: “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A CONTRATAR SERVIDOR POR TEMPO DETERMINADO, 

PARA ATENDER À NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL 

INTERESSE PÚBLICO”, do Projeto de Lei de nº 012/2025, de 28 de fevereiro de 

2025, de autoria do Poder Executivo, que: “AUTORIA O PODER EXECUTIVO A 

CONTRATAR SERVIDOR POR TEMPO DETERMINADO, PARA ATENDER À 

NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO” e do 

Projeto de Lei de nº 013/2025, de 05 de março de 2025, de autoria do Poder 

Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ESPECIAL NO ORÇAMENTO, NO VALOR DE R$ 247.283,00”. - Indicação de nº 

016/2025, de autoria do vereador Vilmar Soares da Silva/PDT, solicitando que seja 

enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, sugerindo que a Biblioteca Municipal 

Ervino Altmann, seja mudada de sala para outra localidade. Justificativa: 

Justificamos nosso pedido, pois quando as crianças sobem com as professoras na 

biblioteca a em torno de alunos na sala, o que faz com que a sala se torne um 

espaço pequeno, dificultando a leitura, concentração e o principal que é o 

aprendizado das crianças. - Indicação de nº 017/2025, de autoria do vereador 

Mauricio Franco/PSDB, solicitando que seja contatado com a Empresa responsável 

pelo recolhimento do lixo em Nossa Cidade com vistas a definir de forma clara e 

objetiva horários e dias da semana para o recolhimento do lixo em nossa Cidade. 

Bem como, após definidos, sejam amplamente divulgados para a nossa 

Comunidade. Justificamos aludido pedido, pois há uma cobrança muito grande por 

parte da Comunidade, visto que os recolhimentos por vezes têm ocorrido sem 

horário certo e em dias alternados da semana, ou seja, a qualquer horário e dia da 

semana. Ainda, em caráter complementar, destacamos que também tem causando 

muita indignação a nossa comunidade, o fato de não ter sido recolhido o lixo pelo 

período de quase 01 (uma) semana, durante o feriado de carnaval. Nesse contexto, 

justificamos ainda, que o acumulo de lixo se trata de um sério problema, visto que 

tem efeitos prejudiciais à saúde pública, podendo ocasionar a proliferação de 

insetos alinhados a transmissão de doenças infecciosas, bem como, e não menos 

importante, prejudicando o aspecto visual da nossa Cidade. Por estas razões, 

solicitamos providências em relação a problemática envolvendo o recolhimento do 

lixo no nosso Município vivenciada nos últimos dias. - Indicação de nº 

018/2025,  de autoria da vereadora Marcia Worm/PDT, solicitando que seja enviado 

ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando que estude juntamente ao setor 

competente para que seja providenciada a compra de equipamentos para que 

ajudem a melhorar a infraestrutura do campo de futebol society ou futebol 7 (sete), 

em pesquisas pode apurar que não há protetores nos pilares, assim como nas 

colunas em concreto, seus materiais são feitos de EVA, espumas elou borrachas 
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para a maior proteção e cuidado, assim garantindo a segurança dos jogadores de 

futebol society. Justificativa: Percebeu-se nos jogos de campeonatos que muitas 

vezes os jogadores caem de maneira rápida e com velocidade ao chão, próximo 

aos pilares e vigas de concreto, podendo ocasionar danos à saúde física, graves 

lesões e até mesmo riscos mais graves. - Indicação de nº 019/2025, de autoria do 

vereador Vilmar Soares da Silva/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando que estude juntamente com o setor competente a 

possibilidade de ser dada a continuidade no patrolamento a partir da localidade que 

dá acesso a propriedade da dona Erica Mattje, localidade de Papelão Zebu até a 

ponte na divisa com São Jose do Centro, pois se encontra em más condições para 

os próximos dias onde irá ter grandes momentos de movimento. Justificativa: 

Justificamos nosso pedido, pois a indicação faz necessária para proporcionar 

melhores condições de trafegabilidade aos moradores, os agricultores que dentro 

de alguns dias, irão entrar no período da safra, onde se encontra grande movimento 

de caminhões, máquinas e tratores, além de ser caminho para a Expodireto Cotrijal 

que irá começar dentro de alguns dias. - Indicação de nº 020/2025, de autoria do 

vereador Vilmar Soares da Silva/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando que estude a possibilidade de proibir o 

estacionamento de carros particulares no pátio privado da prefeitura. Justificativa: 

Justificamos nosso pedido, pois a indicação se faz essencial para a agilidade dos 

veículos, visto que o estacionamento de carros privados dificulta o tráfego dos 

veículos públicos. Além disso, a indicação é necessária para garantir a segurança 

das crianças que ali trafegam, pois há uma grande circulação de pessoas, situação 

esta que coloca em risco suas vidas. - Pedido de Providências de nº 012/2025, 

de autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja enviado ofício 

ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que juntamente com o setor competente, 

seja averiguado o problema e concluído um serviço de desobstrução de uma vala 

na propriedade do senhor Jandir Born. Justifica-se esse pedido, pois a Vereadora 

autora foi procurado por essa família para que seja procedido este trabalho, visto 

que foi dado início segundo relatos dos mesmos no mês de junho do ano passado, 

porém não foi concluído. - Pedido de Providências de nº 013/2025, de autoria do 

Vereador Cezar Formentini/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao senhor 

Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor competente, para que sejam 

feitos reparos no abrigo da parada do transporte escolar no distrito de Rincão Doce, 

mais precisamente nas proximidades das residências de Airton Zimmer e Elonir 

Sella, sendo que há necessidade de melhorias no telhado e na parte de baixo. 

Justificativa: Esse pedido está sendo feito pelos moradores daquele distrito, pois o 

referido abrigo é muito utilizado, sendo que além dos estudantes das escolas é 

usado também pelas pessoas que frequentam as oficinas do CRAS e outros. 

Entendemos que proporcionar um ambiente mais confortável e acolhedor, onde 

todos podem esperar de forma mais tranquila e segura é de fundamental 

importância, pois como a época do inverno está se aproximando sabemos das 
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dificuldades de aguardar o transporte, principalmente nos dias chuvosos e frios. 

Nesse sentido, esperamos que seja atendido este pedido o mais breve possível, 

para proporcionar um abrigo com comodidade, para principalmente as crianças se 

deslocarem a escola. - Pedido de providências de nº 014/2025, de autoria da 

vereadora Marcia Worm/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando que seja instalado uma parada de ônibus na Rua 

Alfredo Kroessin. Justificativa: Justificamos nosso pedido, pois a providência se faz 

essencial para a saúde dos estudantes que utilizam o abrigo de ônibus, visto que 

as crianças ficam expostas ao sol e chuva. Com isso, percebe-se como a 

construção de uma parada é imprescindível para o bem-estar da comunidade. - 

Pedido de providências de nº 015/2025, de autoria da vereadora Iris Lamm 

Selig/PP, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, 

solicitando que determine a Secretaria Municipal de Obras, para que seja resolvido 

o problema na cabeceira de um bueiro, mais precisamente no ponto sobre o riacho 

na estrada que sai da Br 386, próximo a Empresa Reciclagem Freitas, passando 

pelas residências da Família Ulrich. Justificativa: Justifica-se esse pedido, pois esta 

estrada dá acesso as lavouras de Rafael Koope, Elisandro Altmann e de Hilário 

Kehl, onde se transita frequentemente com maquinário agrícola de grande porte. 

Sendo assim, essa providência é indispensável, visto que o período da safra de 

soja está se aproximando. Após a leitura das proposições, o senhor Presidente 

deferiu as indicações e os pedidos de providências na forma regimental. E, como 

não haviam vereadores inscritos para o Espaço do Grande Expediente, passou-se 

para o espaço das Comunicações, estando inscritos os vereadores: -ELDER 

KNAPP: Começou cumprimentando a todos os presentes, e aqueles que assistiam 

via redes sociais. Primeiramente, comunicou a todos que foi feita a reunião 

juntamente o Poder Executivo, Secretaria da Agricultura, EMATER, as empresas 

do município: ROOS, COTRIJAL, POLIAGRO, produtores rurais e Élio Bernardi do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Carazinho, aonde foi assinado o decreto 

sobre a estiagem, embasado em laudos que a Secretaria da Agricultura juntamente 

com a Defesa Civil analisou. Sendo eles novos gestores: Vanderlei Lermen e Gerno 

Altmann, que tiveram grande empenho para que o decreto acontecesse, para que 

fosse homologado e assim respectivamente esperando em torno de 10-15 dias por 

este retorno, contribuindo aos agricultores que anseiam por este momento, durante 

a reunião a imprensa registrou esse importante ato na data do dia 05/03/2025. Logo 

após, se pronunciou sobre a indicação do vereador Mauricio, pela demora de 

recolhimento dos lixos e que é inadmissível o que vêm acontecendo, passando em 

torno de 7-8 dias e que irá conversar com o executivo sobre o assunto. Após, falou 

sobre sua indicação que seria da semana passada, aonde sugeriu que o Poder 

Executivo, analisasse a liberação da copa aos times de futebol, a segunda para 

que fossem montadas tendas aos redores da praça para que os comércios 

alimentícios do município que estejam com o alvará em dia, possam montar suas 

tendas, porém o que lhe surpreendeu foi que logo após na semana seguinte, o 
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locatário publicou uma matéria em que citava: ´´que vereador deveria conhecer a 

realidade de cada comércio local``, e que gostaria de dizer a este comerciante que 

conhece sim, a realidade de cada comércio e que todos sabem da importância de 

ganhar um pouco mais, que não iria prejudicar a ninguém, afirmou que em 

momento algum pediu para que fechasse o seu comércio e que fez a indicação 

justamente para ter mais opções variadas de alimentos e valores e assim todos 

podendo usufruir do espaço. Sentiu-se chateado com a matéria e acredita ser de 

devida importância o poder executivo atender a este pedido, comentou que deu 

resultado a indicação, pois no primeiro dia o pastel estava R$ 15,00 e no último 

final de semana estaria no valor de R$ 10,00, com as famílias assim gastando 

menos. Fez um apelo aos colegas vereadores para que lessem a matéria falou que 

foi procurado pelos munícipes ao se dar o fato de que nos banheiros a um cartaz 

com a escrita ´´Uso exclusivo de clientes``, irá ler o que há no contrato e se está 

ocorrendo tudo devidamente as leis cabíveis. Para finalizar, agradeceu a todos e 

afirmou que sempre irá fazer o melhor pelos munícipes. -IRIS LAMM SELIG: Para 

começar, cumprimentou a todos os presentes e aqueles que assistiam via 

Facebook. Comentou sobre sua indicação, pois já foram arrumadas algumas vezes 

o bueiro, porém ainda não foi feito as cabeceiras, assim não resolvendo o problema 

e por este motivo fez sua indicação e que é de necessidade dos agricultores para 

a safra que vem se aproximando. Para finalizar, agradeceu a todos. -LETICIA 

KARLING: Para iniciar, começou cumprimentando a todos os presentes, e aqueles 

que assistiam via Facebook. Em seguida, falou sobre seu pedido de providências 

em que a família Born lhe procurou, pois relataram que já haviam feito um 

requerimento para ser feito uma vala na lavoura e então poderem fazer o plantio, 

teve um custo, o proprietário pagou, foram olhar mais ainda não foi concluído desde 

junho, fez seu pedido para que o responsável resolva o problema e que de a devida 

atenção à família. Logo após, citou sobre o decreto da estiagem e que fica aliviada 

em relação ao ato, assim os agricultores e produtores da bacia leiteira terão a 

oportunidade de assim que for homologado pelo estado renegociarem suas dívidas, 

as quais já vem sendo acumuladas de várias safras e acredita que assim, os 

agricultores irão se aliviar desta maneira. Referente ao que foi mencionado sobre 

ela em outra sessão, dizendo que ela ´´Trabalha em cima de politicagem barata 

para agradar os seus eleitores``, disse que está nesta casa para representar a voz 

de quem está lá fora cobrando com toda a razão uma atitude dos vereadores e 

citou: ´´Fui eleita para representar o povo, será que isso pode ser chamado de 

politicagem barata?``. Falou que irá trabalhar como no seu último mandato de 

maneira a priorizar o cidadão de bem e que se está nessa casa foi porque a 

semente de seu trabalho no passado foi boa, que nunca ofendeu ninguém e que 

nunca irá admitir ser ofendida sem ter o direito de defesa. Relata que infelizmente 

teve que tocar no assunto, mas que não gosta disso, que acha uma falta de respeito 

se dirigir a uma colega desta maneira e que não trabalha para agradar eleitor ou 

fazendo politicagem barata como dito por um colega, disse que foi escolhida, sendo 
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a segunda mais votada com 139 votos portanto, não irá abaixar a cabeça para 

ninguém, apelou que o mínimo que todos devem ter é respeito. Também comentou 

que sábado dia 08/03 irá ser o Dia Internacional da Mulher, apesar de serem todos 

os dias mas que este dia é uma simbologia de força e que é um marco para 

relembrar a luta e as conquistas obtidas pelas mulheres ao longo da história, sejam 

nas relações econômicas, políticas ou culturais, mas que também é um dia de 

motivação para que as mulheres continuem a buscar inúmeras possibilidades de 

reconhecimento e de ocupação de espaço. Pediu para que Deus abençoasse a 

todas as mulheres com a benção da sabedoria, unção da coragem, com o dom do 

amor, que todas sejam reconhecidas, amadas, valorizadas e principalmente 

respeitada por todos. Para finalizar, agradeceu a todos. -MARCIA WORM:  

Inicialmente, agradeceu a todos os presentes, e aqueles que assistiam via redes 

sociais. Logo após, falou sobre seu pedido relacionado ao setor do esporte, que 

nas últimas sextas-feiras participou do futebol society e percebeu que a um perigo 

muito grande aos jogadores quando caem podendo se machucar ou até mesmo 

ocasionar lesões mais graves em relação aos pilares. Após, analisou que os 

municípios vizinhos têm e que poderia ser conversado com eles para ver quem fez 

estes materiais para eles para um possível contato. Posteriormente, falou que na 

semana passada fez um pedido de providências para a aquisição de um abrigo na 

parada de ônibus, e foi procurada pela munícipe Fernanda, para que ali fosse 

construída pois a muitas crianças que vem até a escola São Paulo e sendo assim, 

não seria de orçamento tão alto, protegendo as crianças e podendo esperarem 

sentadas. Agradeceu ao Presidente Elder, que prontamente encaminhou um ofício 

pedindo a reinstalação dos redutores de velocidade que fez na semana passada a 

CCR Via Sul, se faz necessário devido os próximos feriados para evitar o 

acontecimento de acidentes. Para finalizar, citou ainda que solicitou a manutenção 

de uma luminária, mas que ainda não foi atendida. Em seguida, agradeceu a todos. 

-MAURICIO FRANCO: Começou cumprimentando a todos os presentes, e aqueles 

que assistiam via redes sociais. Em seguida, citou sobre a matéria do jornal e que 

soube a poucos minutos antes da sessão e que concorda com o Presidente, pois 

pensa que sim, quanto mais tendas estiverem melhor ficará o evento para a 

comunidade. Logo após, comentou sobre o não recolhimento do lixo e relata sua 

preocupação pois a ExpoSap está chegando e há um acúmulo de lixo muito grande, 

as lixeiras cheias de lixos, a cidade já não está tão bonita e a comunidade quer que 

tenha um dia certo para isso, tendo a certeza que será recolhido. Já que no 

momento, não há um dia certo ou exato para este recolhimento. Posteriormente 

disse que espera que o Presidente converse com o Prefeito e conta também com 

o apoio do Secretário Moises para esta fiscalização. Para encerrar, agradeceu a 

todos. -VILMAR SOARES DA SILVA: Para iniciar, começou cumprimentando a 

todos os presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Em seguida, falou 

sobre sua indicação do estacionamento no pátio público perto da Secretaria da 

Educação, Posto de Saúde e Biblioteca, disse que é muito bom os funcionários 
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colocarem seus veículos no pátio pois é perto de seus respectivos trabalhos, 

porém, ocorre grande dificuldade de locomoção dos carros pois o pátio é pequeno 

e o acúmulo de veículos está muito grande e que além disso a crianças que 

transitam neste pátio que frequentam as salas na Biblioteca, são as turmas que 

vêm do colégio São Paulo para frequentar a biblioteca sendo 40 alunos que 

transitam neste local e por isso vê a necessidade deixar somente carros públicos 

ali, diminuindo os perigos. Logo após, citou sua outra indicação que seria sobre a 

mudança de sala da biblioteca para outro local, pois o espaço é muito pequeno na 

sala de aula e por este motivo a mudança. Após, pediu para que o prefeito e a 

Secretária da Educação estudem esta possibilidade e sugeriu que fosse feita uma 

locação para a biblioteca sendo perto da escola, assim os alunos teriam mais 

tranquilidade para os estudos junto a biblioteca. Sobre o estacionamento, já tem 

um terreno para ser feito um novo estacionamento para os funcionários. Outra 

indicação seria sobre um trecho da estrada que dá acesso a São José do Centro, 

da propriedade da dona Érica Mattje até na divisa com São José do Centro, é um 

trecho de 2 KM que não está patrolado, tem sujeiras nas valas, assim a estrada 

está ficando um trilho e como logo irá começar a semana de eventos da Cotrijal e 

a ExpoSap e ainda nos próximos dias a colheita, assim pediu para que o Secretário 

de Obras envie uma patrola para efetuar este ato, também conversou com o Moisés 

que lhe relatou que a um grande desfalque de funcionários, principalmente 

operador de máquinas. Afirmou que ficou muito feliz sobre a assinatura do decreto 

e espera que seja homologado pelo governo. Para finalizar, agradeceu a todos. -

CEZAR FORMENTINI: Para iniciar, começou cumprimentando a todos os 

presentes e aqueles que assistiam via Facebook. Logo após, falou sobre seu 

pedido de providências, que na semana passada foi procurado por moradores do 

Rincão Doce, indo até lá olhar afirmou que a parada realmente é antiga, mas que 

há pequenos reparos a se fazer, onde abriu o telhado portanto chove para dentro, 

a reforma seria de baixo custo e um investimento aos alunos, participantes do 

CRAS. Ainda, afirmou que tem certeza que o Secretário irá atender seu pedido. 

Após, citou sobre o Projeto de Lei que seria para a finalidade de contratação de 

motorista e médico, aonde realmente estão defasados por esta ausência de 

profissionais. Posteriormente, comentou que os vereadores devem ter bom senso 

e priorizar a agilidade para os andamentos dos projetos, respeitando prazos e 

usando de tal maneira com estes, pois a comunidade precisa destes profissionais. 

Em seguida, felicitou um feliz dia das mulheres as vereadoras, funcionárias da casa 

e as de todo o país, as quais conquistaram o seu espaço, declarando que é 

merecido e que realmente todos os dias são dias em especial delas, assumindo 

grande papel de importância na sociedade. Posteriormente, mencionou sobre a fala 

da vereadora Leticia afirmando que realmente ninguém deve abaixar a cabeça a 

ninguém e sim atender os pedidos de todos os eleitores e munícipes, fazerem seus 

trabalhos apresentados na casa. Porém, comentou que o pedido de informações é 

de agravo muito forte na casa, pois é enxergado como uma afronta ao executivo e 
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que é um ato costumeiro desde as primeiras legislações. Proferiu, que muitas vezes 

as discussões começam, pois, as pessoas se acaloram e que inclusive falou na 

primeira sessão para que a vereadora Leticia retirasse o pedido de informações 

que aquele trabalho seria insignificante naquele momento. Disse que no mesmo 

dia o presidente Elder foi até a reunião em que foi assinado o decreto do estado e 

que esperam a homologação deste. Garantiu, que a Secretaria da Agricultura 

juntamente com a defesa civil estão em estado de alerta a qualquer situação que 

venha acontecer e que infelizmente não seria a primeira vez que acontece de ser 

decretado situação de emergência no município e realmente espera que aconteça, 

ainda acredita assim como a Vereadora Leticia que irá ajudar positivamente a vida 

dos agricultores. Para finalizar, agradeceu a todos. -DOUGLAS ALLEBRAND: 

Para começar, cumprimentou a todos os presentes e aqueles que assistiam via 

Facebook. Citou que nesta noite realmente haviam vários projetos tramitando na 

casa de grande importância, indicações e que deveriam serem avaliados com bom 

senso e analisarem para cada vez mais melhorarem as condições a comunidade. 

Registrou sobre um acontecido no último domingo em sua casa que seria de grande 

importância e repassando a todos que estão presentes e assistem, alegou que 

como todos sabem seu pai tem problemas de visão e diabetes com visão de apenas 

10% aonde precisaram de ambulância, foram feitas ligações, porém não foi 

atendido. Em torno das 17:00 horas sua mãe havia ligado para sua pessoa, pois 

havia saído, aonde alterou a pressão seguido de dores oculares, assim, ligou para 

que viesse uma enfermeira para fazer uma medicação ou se fosse necessário para 

levar até Carazinho. Como não se fazia presente no momento, de imediato 

começou a ligar para o plantão a partir das 18:26 até as 18:45 e não foi atendido, 

ligou para o colega Vilmar por ser motorista, lhe retornando as 20:07 dizendo que 

não seria ele quem estaria no plantão aquela noite. Declara sua gratidão por ele ter 

retornado, mas que é uma falta de responsabilidade e comprometimento do 

motorista plantonista por não atender a ligação. Questionou que se fosse uma 

pessoa que estivesse infartando ou um acidente grave e precisasse de imediato 

iria a óbito, que não seria por questões particulares e sim porque pode ocorrer a 

qualquer munícipe e que é preocupante. Disse, que o motorista responsável se for 

ao banheiro deve levar junto o telefone para qualquer emergência que possa 

acontecer, não há o que justifique e nem há explicações, acredita que para nenhum 

dos colegas presentes também se justifique. Faz um apelo para que tomem as 

medidas cabíveis e solicita ao presidente que leve ao executivo para que se tiver 

que ser dada uma advertência que seja aplicada, para que não aconteça com 

nenhuma família a mais, e volta a falar que o que aconteceria se fosse um infarte 

ou um acidente grave? O vereador Vilmar solicitou um aparte: Solicitou ao vereador 

Douglas pedindo se ´´ele teria as ligações para serem mostradas?``. O vereador 

Douglas respondeu: que o número em que ele ligou seria o 999629752 e que esse 

número quem passou a ele teria sido o vice-prefeito, que está registrado em seu 

celular e que inclusive pediu para outros amigos que haviam lhe passado o mesmo 
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número e por isso entrou em contato com o vereador Vilmar que é motorista 

também, mas está na casa como vereador. O vereador Vilmar volta a falar e diz 

que sente muito pelo acontecido, dizendo que também é motorista, questionando 

o colega sobre o fato e ele lhe respondeu que havia acontecido somente uma 

chamada no telefone e que não seria o número de telefone do vereador Douglas, 

mas que há dois números de celulares para serem ligados em casos de 

emergências, um deles é o 192 e que o plantonista carrega junto os dois celulares 

sempre, disse que não sabe o que aconteceu, que o telefone do colega chamou 

várias vezes e ele não atendeu, mas que no celular do plantão não há nenhum 

número no histórico das chamadas nesse horário. Averiguou durante o seu plantão 

e por este motivo tem conhecimento dos fatos, disse que é algo grave e que pediu 

ao Marlon que consiga a lista de chamadas recentes para ser averiguado, citou que 

assim como o vereador Maikon também trabalha de plantão e que sempre estão 

atentos a qualquer fato que venha a acontecer, mas que possa ter acontecido um 

erro que são humanos e podem ter falhado, mas que realmente sente-se muito pelo 

ocorrido. O vereador Douglas retomou a palavra: Disse que para ele não há o que 

se justifique, citou ´´tá aqui a relação da chamada, só se alguém apagou as 

chamadas, porque, que tá aqui no meu telefone registrado?`` e que faz questão de 

imprimir a relação das chamadas para mostrar e  afirma novamente, que não existe 

justificativa, garante que a maioria dos munícipes ligam para este número, se for 

necessário irá até o ministério público, pois se fosse a óbito as coisas não teriam 

ficado assim. Ainda, fala para que não aconteça novamente e afirma que as 

chamadas estão em seu celular. Assim, finalizando sua fala. O vereador Elder 

solicitou um aparte: Finalizou concordando com o vereador Douglas e com o Vilmar 

também, mas que será averiguado com a operadora responsável e que talvez 

possa ter acontecido de ter sido feita a chamada em um celular e o outro não 

recebeu, que é de extrema importância esta relação de chamadas, mas que se 

aconteceu realmente deveram ser tomadas as medidas cabíveis para que não 

aconteça novamente. Como não havia mais vereadores inscritos para se manifestar 

passou-se para o Intervalo Regimental.  Reabrindo os trabalhos após o intervalo, o 

Senhor Presidente solicitou que fosse feita a leitura da matéria constante da 

ORDEM DO DIA: - Projeto de Lei nº 007/2025, de 20 de fevereiro de 2025, de 

autoria do Poder Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO ABRIR 

CRÉDITOS ESPECIAIS NO ORÇAMENTO, NO VALOR DE R$ 550.00,00”. 

PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: Considerando que o 

projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta 

técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 
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mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Mauricio Franco/PSDB e Iris Lamm Selig/PP (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 

de Lei nº 007/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente com os pareceres. -

Projeto de Lei nº 008/2025, de 20 de fevereiro de 2025, de autoria do Poder 

Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER PERMISSÃO 

O USO DA PISTA DE RODEIOS, INTEGRANTE DO PARQUE DE EVENTOS 

VEREADOR VALDECIR SBARDELOTTO, DE FORMA GRATUITA, POR PRAZO 

DETERMINADO, AO CENTRO DE TRADIÇÕES GAÚCHAS PORTEIRA DO 

PLANALTO, COM SEDE NO MUNICÍPIO, PARA A FINALIZAÇÃO DO 6º RODEIO 

CIDADE SANTO ANTÔNIO DO PLANALTO”. PARECERES: Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa 

forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, 

merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, opinamos 

favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar Soares da 

Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB, Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Mauricio Franco/PSDB e Iris Lamm Selig/PP (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 

de Lei nº 008/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente com os pareceres. -

Projeto de lei de nº 009/2025, de 20 de fevereiro de 2025, de autoria do Poder 

Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ESPECIAL NO ORÇAMENTO, NO VALOR DE R$ 195.000,00”. PARECERES: 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se 

reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo técnica correta 

legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Mauricio Franco/PSDB e Iris Lamm Selig/PP (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 

de Lei de nº 009/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente com os pareceres. 

-Projeto de Lei de nº 010/2025, de 20 de fevereiro de 2025, de autoria do Poder 

Executivo, que: “INSTITUI O FUNDO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO 

DE SANTO ANTÔNIO DO PLANALTO/RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que 
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o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta 

técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Mauricio Franco/PSDB e Iris Lamm Selig/PP (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 

de Lei nº 010/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente com os pareceres. -

Projeto de Lei de nº 011/2025, de 28 de fevereiro de 2025, de autoria do Poder 

Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR SERVIDOR 

POR TEMPO DETERMINADO, PARA ATENDER À NECESSIDADE 

TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO”. PARECERES: 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se 

reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica 

legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Mauricio Franco/PSDB e Iris Lamm Selig/PP (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 

de Lei de nº 011/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente com os pareceres. 

-Projeto de Lei de nº 012/2025, de 28 de fevereiro de 2025, de autoria do Poder 

Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR SERVIDOR 

POR TEMPO DETERMINADO, PARA ATENDER À NECESSIDADE 

TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO” PARECERES: 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se 

reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica 

legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Mauricio Franco/PSDB e Iris Lamm Selig/PP (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 
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de nº 012/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente com os pareceres. Não 

havendo mais nada a tratar, sob a proteção de Deus, o senhor Presidente encerrou 

a presente reunião convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada na próxima segunda-feira dia 10 de março de 2025, no 

mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

 

  Ver. Elder Knapp                                               Ver. Cezar Formentini  
                 Presidente                                                             1ª Secretário 


